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7 συμβουλές για πασχαλινή οικονομία, για 
νονούς και όχι μόνο
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Πάσχα προ των πυλών και τα έξοδα δεν σταματούν να τρέχουν. Το clickatlife.gr 
δίνει συμβουλές οικονομίας σε νονούς-και όχι μόνο για να χαρείτε τις γιορτές 
χωρίς να ξοδευτείτε!

 

Αν καταφέρατε να εφαρμόσετε τις συμβουλές μας για προπασχαλινή οικονομία, 
αυτό σημαίνει ότι τα καταφέρατε και έχετε κανονίσει εκδρομή για τις Άγιες Μέρες 
και ενώ κάποιοι από εμάς θα μείνουν στην Αθήνα, εσείς θα κάνετε βόλτες στην 
πανέμορφη ελληνική επαρχία.
Αν όμως δεν φτάσατε τον οικονομικό σας στόχο και θα περάσετε το Πάσχα, για 
ακόμα μια φορά στην Αθήνα, εκμεταλλευτείτε το γεγονός, ότι δεν θα πληρώσετε 
ξενοδοχεία και μεταφορικά και  συνεχίστε τον αγώνα της λιτότητας για να πάτε 
τουλάχιστον καλοκαιρινές διακοπές (όχι, δεν είναι πολύ μακριά…).

Αν είστε δε, νονοί και νιώθετε τα γιορτινά έξοδα να σας δημιουργούν ένα κόμπο 
στο λαιμό, χαλαρώστε, πάρτε βαθιές ανάσες και θυμηθείτε πως τα παιδιά δεν 
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εντυπωσιάζονται σε καμία περίπτωση από τα λεφτά σας και είναι χαρούμενα με 
πραγματικά ανέξοδες λύσεις. Σε κάθε περίπτωση, ακολουθήστε τις παρακάτω 
συμβουλές και κάντε οικονομία ακόμα και εκεί που δεν το περιμένατε.

1. Λαμπάδα

Οι τιμές και η έλλειψη γούστου στις λαμπάδες του εμπορίου έχουν φτάσει σε 
ομολογουμένως υψηλά επίπεδα, γι’ αυτό έχετε πολλούς λόγους να φτιάξετε μόνοι 
σας την λαμπάδα του βαφτιστηριού σας. Εμπνευστείτε από το αγαπημένο 
κινούμενο σχέδιο του παιδιού, το αγαπημένο του χρώμα και τον αγαπημένο του 
λογοτεχνικό ήρωα, βάλτε όλη σας την αγάπη και φτιάξτε του την πιο ξεχωριστή 
λαμπάδα. Τα παιδιά δεν θα καταλάβουν αν πληρώσατε πολλά ή λίγα λεφτά για να 
τους αγοράσετε τη λαμπάδα. Το βαφτιστήρι σας θα είναι ευχαριστημένο και μόνο 
που θα σας δει.

 

2. Αποφύγετε τις υπερβολέςΕπειδή όμως, εσείς σίγουρα θα θέλετε να 
ευχαριστήσετε το βαφτιστήρι, αλλά οι απανωτές μισθολογικές μειώσεις δεν σας 
το επιτρέπουν στο βαθμό που θα επιθυμούσατε, μπορείτε να το κάνετε αλλά αυτή 
τη φορά, χωρίς υπερβολές.

Μην αγοράσετε ένα πανάκριβο ζευγάρι παπούτσια, που δεν θα του κάνει σε 3  
μήνες, μην επενδύσετε σε ένα παιχνίδι που θα το έχει διαλύσει στα εξ’ ων 
συνετέθη, μέσα σε 2 μήνες και μην αγοράσετε τη συλλεκτική έκδοση του 
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αγαπημένου του παραμυθιού γιατί είναι πολύ πιθανό να το έχει σκίσει μέχρι την 
Κυριακή του Θωμά. Τέλος, συμβουλευτείτε τους γονείς του παιδιού για τις 
πραγματικές του επιθυμίες, για να πέσετε μέσα στις ορέξεις του.

3. Πασχαλινός στολισμός

Ο εορταστικός στολισμός βοηθάει όλους μας να αποκτήσουμε την ανάλογη 
διάθεση και επειδή η αλλαγή της διάθεσης δεν χρειάζεται μεγάλο budget, μην 
σπαταλήσετε πολλά χρήματα σε πασχαλινές γιρλάντες και πλαστικά αυγά μέσα σε 
καλάθια. Προτιμήστε φτηνές λύσεις, που δεν θα σας κοστίσουν πολύ και δεν θα 
ταραχτείτε στην περίπτωση που γίνουν ακόμα ένα παιχνίδι στα χέρια των παιδιών. 
Στολίστε τα αυγά με φθηνούς και υγιεινούς τρόπους, κάντε τα παιδιά συμμέτοχους 
στο στόλισμα και το βάψιμο και δεν θα τους έχετε κάνει το πιο «ακριβό» δώρο….

4. Πασχαλινό τραπέζιΤο πασχαλινό τραπέζι που είναι η μεγαλύτερη έννοια της 
κάθε νοικοκυράς, φροντίστε φέτος να το δείτε με διαφορετικό μάτι και να χαρείτε 
κι εσείς μαζί με τους καλεσμένους σας. Αρχικά, σχεδιάστε από νωρίς το μενού και 
εκμεταλλευτείτε τις προσφορές του σούπερ μάρκετ και του κρεοπωλείου της 
γειτονιάς. Εν συνεχεία, βεβαιωθείτε για το πλήθος των καλεσμένων, για να μην 
μαγειρεύετε για κόσμο που δεν θα έρθει και μην καλείτε περισσότερα άτομα από 
όσα αντέχει η τσέπη και το σπίτι σας.

Μην διστάσετε να διαφοροποιηθείτε φέτος και να οργανώσετε ένα πασχαλινό 
πρωινό, που θα κοστίσει πολύ λιγότερο από το πασχαλινό δείπνο, αφού ο λόγος που 
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γίνονται όλες αυτές οι συγκεντρώσεις είναι πρώτα να δείτε τα αγαπημένα σας 
πρόσωπα και μετά το φαγητό.

5. Μείνετε εντός προϋπολογισμού

Μην παρασυρθείτε από το εορταστικό πνεύμα και φροντίστε να παραμείνετε εντός 
προϋπολογισμού. Αν θέλετε να οργανώσετε ένα οικογενειακό τραπέζι, καλέστε 
τους παρευρισκόμενους να προσφέρουν ο καθένας με τη σπεσιαλιτέ του και όχι με 
το να σας κάνουν άχρηστα δώρα.

Αν συνεισφέρουν όλοι, δεν θα ξεφύγετε από τους οικονομικούς σας στόχους και το 
δώρο του Πάσχα (αν ανήκετε σε όσους το παίρνουν ακόμα…), θα πάει εκεί που 
προοριζόταν και χρειαζόταν να πάει, όπως είναι οι λογαριασμοί και το 
φροντιστήριο των παιδιών. Στο χέρι σας είναι η πασχαλινή περίοδος να είναι 
ανάσα, παρά ακόμα ένα βαρίδι στην τσέπη σας.

 

6. Ψωνίστε φέτος για… του χρόνου!Εκμεταλλευτείτε τις προσφορές που 
κάνουν όλα τα εποχιακά καταστήματα με το πέρας της εορταστικής περιόδου και 
αγοράστε γιορτινό τραπεζομάντηλο, στολίδια και πασχαλινά είδη, σε πολύ 
χαμηλότερες τιμές. Οι περισσότεροι αν και έχουμε γνώση των μεγάλων 
εκπτώσεων αυτών των καταστημάτων, συνηθίζουμε να τις προσπερναμε, 
δεδομένου ότι τελείωσαν οι γιορτές. Επειδή όμως οι γιορτές σε ένα χρόνο πάλι 
εδώ θα είναι και η πρόληψη και προνοητικότητα δεν έβλαψαν ποτέ κανέναν, 
καταγράψτε τις ανάγκες που προέκυψαν φέτος και διαγράψτε τις από την 
μελλοντική σας λίστα.

7. Μην ξεχνάτε το νόημα των γιορτών

Τέλος, μην ξεχνάτε πως οι γιορτές δεν είναι σε καμία περίπτωση η αφορμή για να 
χαλάσουμε τα χρήματα που ποτέ δεν είχαμε. Οι γιορτές, όσο και αν 
διαστρεβλώθηκε η σημασία τους με τα χρόνια, δεν είναι ακόμα ένας 
καταναλωτικός θεσμός, αλλά μια ευκαιρία να δούμε τους αγαπημένους μας 
ανθρώπους, να ανταλλάξουμε ευχές και να  μάθουμε τα νέα τους, αφού τον 
υπόλοιπο χρόνο, είμαστε τόσο απασχολημένοι με τα καθημερινά μας προβλήματα 
που ξεχνάμε να είμαστε άνθρωποι. Οι γιορτές λοιπόν, είναι μια ευκαιρία να το 
θυμηθούμε ξανά!
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